Znak: WK – 6101/4/4/2006                                                     Katowice, dnia 2 czerwca 2006 r.


Pan


Dyrektor 

Powiatowego Zarządu Dróg                                                                                       

w Będzinie z/s w Rogoźniku 

Wystąpienie pokontrolne


Inspektorzy Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach przeprowadzili 
w dniach od 21 do 28 marca 2006 r. kontrolę problemową gospodarki finansowej Powiatowego Zarządu Dróg w Będzinie z/s w Rogoźniku za okres od 1 stycznia 2002 roku do 28 marca 2006 r. 


Ustalenia kontroli zawarte zostały w protokole kontroli podpisanym w dniu 5 kwietnia 2006 r., którego jeden egzemplarz pozostawiono w kontrolowanej jednostce.


W trakcie bieżącej kontroli stwierdzono uchybienia i nieprawidłowości, które były wynikiem niedostatecznej znajomości przepisów prawa oraz braku prawidłowo zorganizowanego systemu kontroli wewnętrznej.


Poniżej przedstawiam poszczególne uchybienia i nieprawidłowości wskazując zarazem wnioski zmierzające do ich usunięcia, stosownie do treści art. 9 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.).

· Zaniechanie ewidencjonowania na kontach:

810  – „Dotacje budżetowe oraz środki z budżetu na inwestycje”,

800  – „Fundusz jednostki”,

wydatków inwestycyjnych poniesionych w latach 2002 – 2005, czym naruszono postanowienia rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 18 grudnia 2001 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U.  Nr 153, poz. 1752 z późn. zm.).

Ponadto ustalono, że w zakładowym planie kont wprowadzonym zarządzeniem Nr 2/1999 Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Będzinie z dnia 8 marca 1999 r. i zarządzeniem Nr 4/2005 Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Będzińskiego z dnia 1 lipca 2005 r. nie uwzględniono konta 810 - „Dotacje budżetowe oraz środki z budżetu na inwestycje”.

Przyczyną powyższych nieprawidłowości było niestaranne wykonywanie obowiązków przez p. Danutę Rybarską – b. Głównego Księgowego oraz p. Annę Flanczewską – Głównego Księgowego Powiatowego Zarządu Dróg Będzinie z/s w Rogoźniku, wynikających z przyjętych zakresów czynności. 

Wniosek nr 1

Wzmocnić nadzór nad Głównym Księgowym w zakresie prowadzenia ewidencji wydatków inwestycyjnych, mając na uwadze przepisy art. 47 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.). 

Wniosek nr 2

Uaktualnić zakładowy plan kont poprzez wprowadzenie konta 810 – „Dotacje budżetowe oraz środki z budżetu na inwestycje”, mając na uwadze przepisy art. 10 ust.1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.) w związku z postanowieniami rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 18 grudnia 2001 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr 153, poz. 1752 z późn. zm. ).

· Zaniżenie kosztów inwestycji pn. „Modernizacja ulicy Kolejowej w Mierzęcicach” o kwotę 14.030 zł stanowiącą koszt wykonania projektu techniczno – wykonawczego remontu drogi Kolejowej oraz inwestycji pn.„Budowa chodnika wraz z odwodnieniem w drodze w Gołuchowicach etap III” o kwotę  12.000 zł stanowiącą koszt wykonania projektu budowlanego budowy chodnika w drodze 14285. 

Wydatki wynikające z faktury nr 57/11/2000 z dnia 21.11.2000 r. w kwocie 14.030 zł oraz rachunku nr 01/10 z dnia 02.10.2000 r. na kwotę 12.000 zł zaklasyfikowano w § 36 –„Usługi materialne” i ujęto na koncie 400 – „Koszty według rodzaju”. Działaniem tym naruszono postanowienia Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 18 kwietnia 1991 r. w sprawie klasyfikacji dochodów i wydatków budżetowych oraz innych przychodów i rozchodów (Dz. U. z 1991 r. Nr 39, poz. 161 z późn. zm.) oraz przepisy art. 28 ust. 3 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U.  z 1994 r. Nr 121, poz. 591 z późn. zm.).

Przyczyną nieprawidłowości było niestaranne wykonywanie obowiązków przez p. Danutę Rybarską – b. Głównego Księgowego Powiatowego Zarządu Dróg w Będzinie z/s w Rogoźniku.

W przypadku pozostałych inwestycji stwierdzono, iż wydatki były prawidłowo klasyfikowane.

W związku z tym, że powodem występowania nieprawidłowości była nieznajomość przepisów prawa lub jego błędna interpretacja, należy rozważyć konieczność zapewnienia pracownikom możliwości stałego podnoszenia kwalifikacji i wiedzy, celem skutecznego wykonywania powierzonych obowiązków, mając na uwadze Standardy kontroli finansowej 
w jednostkach sektora finansów publicznych opublikowane w Dzienniku Urzędowym  Ministerstwa Finansów  z  2003 r. Nr 3, poz.13 a ponadto wyciągnąć konsekwencje służbowe w stosunku do tych pracowników, którzy przyczynili się do powstania powyższych nieprawidłowości.
Stosownie do treści art. 9 ust. 3 ustawy z dnia 7 października 1992 r. 
o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.), sprawozdanie o sposobie realizacji wniosków pokontrolnych należy przedłożyć Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.


Do wniosków zawartych w wystąpieniu pokontrolnym przysługuje prawo zgłoszenia zastrzeżeń w zakresie wymienionym w art. 9 ust. 4 ustawy z dnia 7 października 1992 r. 
o regionalnych izbach obrachunkowych. Zastrzeżenia można wnosić do Kolegium tutejszej Izby, w terminie 14 dni od daty otrzymania wystąpienia pokontrolnego.
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